MA®HMATIKA A TYMNAXZIOY KE® 7

OETIKOI KAI APNHTIKOI (PHTOI APIGMOI) - H EYOGEIA TQN

PHTQN - TETMHMENH ZHMEIOY

T Oa uaBouvuse:

1)
2)
3)
4)
9)

6)
7)
8)
9)
10)

11)
12)
13)
14)

Tt ovopadouvpue mpoonua

Tt ovopaovue Bstiko apiBuo

Tt ovopalovue apvnuuko aptbuo

Tt mpoonuo gxet o apibuog O (undev)

Ilowa n 6wapopa avaueoa os evav aptBuo xwPIig TPOONLO Kal UE
TOOONUO « + »

ITowot apiBuotl ovopadoviar opuoonuoL

ITowor apiBuoi ovouadoviar etepoonuot

ITowor apiBuoi ovoualoviar akepaiot

ITowor apiBuoi ovoualoviar pnrol

ITowa oxéon éxovv ustalv ToUg Ol PUOLKOL, 01 akEpaiol Kat ot PHTol
ap1Bpuoi

Tt ovoualovue alova x’x

Tt ovouadouvue Bstiko nuiaiova

Tt ovoualovue apvntuco nuiaova

Tt ovoualetar tetunUEV EVOG ONUELOU

Ma®@aivouue:

1)

2)
3)
4)
S)

6)
7)
8)

9)

10)

[Mpoonua Aéyovtat ta oUPPoAd « + » KAt « - » KAl Td YPAPOUNE TPV
aro Toug aplBpoug eKTOG arto To Pndev.

OeTkOG ap10116g Adyetatl o aplOPog IouU £Xel IIPOCT O « + »
Apvnuikog apOpog Agyetat o aplOpog 1mou €Xel IPOCTHO « - »

To pndev dev eival oute BeTIKOG OUTE APVITIKOG

Otav pmnpootda amd evav aplBpo dev €xoupe Kavéva IpoOonpo,
evvooupe otl eival Betikog, dnAadn xel mpdonpo « + »

Opoonpot Asyovtat ot apiOpoti rmou €xouv 1o 1610 poono
Etepoonpot Aéyoviatl ot ap1Bpoi mou €xouv 81a@opPeTIKO TIPOCT|HO
Axepatot apiBpoi eivat ot puowkoi padi

HE€ TOUG avIioTo1XoUg apvnTiKoUg b
Pntoi ap1Bpoi eival autoi mmou propouv
va ypagpouv o€ I
Hop®1] KAAOPATOG e AKEPAIOUG OPOUG - 2 1.2
Katl rnapovopaotr) 61a@opo tou pndevog P =
Ot @uowkoil apiBpoi mepiExoviat otoug Seram KA

Pnrol

il

AKEPA0UG, KAl 01 AKEPAL0 OTOUG PNTOUG
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11)  ASova x’x ovopaloupe tov nuuaova Ox (6eia tou O) kat tov
avuikeipevo tou OX’ (aplotepa tou O) padi.

12)  ®eukog nuuadovag ovopadetatl o nuuasovag Ox

13) Apvnukog nuiaovag ovopadetatl o nuiasovag Ox’

14) Ze raBe pntod apOpo avuotowxei €va onpeio A evog afova x'0O X,
0 PNTOG aUTog aplOpog ovopadetal TETUNHEVT TOU onpeiou A

Aupéveg aoknoelg
1) Ano toug nMaparatw apitOpoug, va Ppeite motot sival Betikoi
Kal MO10l APV TIKOL:

'59 +49 I 09 ’ _3,7

1
2
Auon:

OcT1KO1 ival ot apiBpoi rmou £éxouv mPOCNHo « + » 1) Sev €XOUV TIPOCHO.

: : , 1
Omnote eivat ot apiBpoi:  +4 kat 5

Apvntikot civat ot apiBpoi mou €xouv 1PoOcnpo « - ». Omote  eivatl ot
apOpoi: -5, —%, -3,7

2) Na sR@PAOCETE PE PNTOUG APlOPOUG TIG NAPARATH ERPPACELG:
a. Augnon tng Oepporpaociag kata 4° C
b. 'E§oba 640 €
c. 45 m RATO ano Tnv enwpavewa tng Oailacoag

Avon:
a. +4° C b. -640 € c. 45m

3) Zta napakrdatw {euyn apiOpav, va Bpeite nolot apiOpoti givat
ONOONHOl KAl MO0l ETEPOCHHOL:

1
a. +7 3 b. -5 -3 c. 2 -5 -7
d. o -5 e. -12 +4 f. +7 8 +13
Auon:
Opoonpot: b. C. f.
Etepoonpot: a. e.

4) Ta onpeia A xkat B éxouv teTtpnpéveg a rat B avriotowxa. Na

Bpeite tnv TETPNPEVY Tou pécou M tou tpnpatog AB, otav:
a. a=+4 rat p=+12
b. a=-5 kat f=-13

Auon:

a. To prxkog tou tprpatog AB eivat AB=OB-0OA=12-4=8

Exoupe 8:2=4, ontote AM=4. Eneidr) to onueio M PBpioketat otov

OeTikO nuuagova, 1 TETPNHUEVT] TOU €XEL TIPOCT|HO « + ».

Eivat OM=0OA+AM=4+4=8.

Apa 1o onpeio M éxetl tetpnpévn +8

b. To prxkog tou prnpatog AB eivat AB=0OB-0A=13-5=8
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Exoupe 8:2=4, ortote AM=4. Eneidr) to onueio M PBpioketat otov
aApVNTIKO nuuagova, 1 TETPNHEVT] TOU €XEL TIPOCTHO « - ».
Eivat OM=0A+AM=5+4=9. Apa 1o onueio M €xetl tetpnpevn -9

Ep®TNOElg KATAVONONG

1)

2)

3)

Na ouprnAnpwoete ta MAPaAKAT® KEVA, WOTE va IIPOKUYPOUV aAnbeig

IPOTAOCETG.

a. Ot pntoi apiBpoi rou Hev EXOUV MPOCNIO AEYOVIAL ..uenveneennnn.n.

b. Avo ap1Bpoi ou €xouv 1610 IPOCNI0 AEYOVIAL ..ueenennennenn...

c. Aképatot aplOpoi eivat o1 ..eeeeieeinn... padt  pe  toug
AVTiOTO1XOUG apVITIKOUG

d. ®@cukog nuuasovag ovopadetat o nUIALOvAg ........

Na xapaxkinpioete 11§ MApAKAT® ITPotaocelg pe (), av eivat onoteg

1) (A), av eivat Aavbaopéveg. a. |b. |c.
a. To pndev eivat apvnuikog ap1Bog

b. 'Evag pntog apiBuog diagopog tou pndevog eivat
1) OeTKOG 1] APVNTIKOG

c. Ot etgpoonpotl apiBpoi €xouv 1o 1610 MpoOONO

Na xapakinpioete 11g mapakAt® npotdoelg pe (Z), av eival oooteg
1 (A), av eivat AavBaopeveg.

O ap1Bpog S sivatl Betkog

O1 ap1Bpoi 4 kat -7 eivat etepoonpol

Ot aptBpoti +5, +7, 11 eivatl opoonpot

O1 ap1Bpoi -8, 0 eivatl opoonpot

OAot ot apiBpoi: -2, -3, -5, 7, -11 eivat apvnukoi

Zov afova XX €vag Oetikog apiOpog Ppioxkeratr 6eia evog
apvnTkou apifpou

Av 1 tetpnpévn tou A eivatl 2 kat tou B eivat -2, n tetpnpevn
Tou péoou M eivar 0.

a. |b.|c. |d. |e. |f |g

O Q0O

7Q

Aoknosig

1)

2)

3)

a. +5

d. 0

4)

Amo toug mapakat® apOpoug, va Bpeite oot eivat Betikol Kat
1
o101l apvnukoi: -3, 4, +% , O, —5 , +3,7
Na ek@paoete e prnroug ap1fpoug TG MAPAKATO EKPPAOELG:
a. Aunon g rieong Kata 2 povadeg
b. 'Ecoba 40 €
c. 35 m mave ano v ermedavea mg 0ddacoag
Zta napakdai® feuyn apOpwv, va Ppeite oot apiBpoi eivat
OPOO0TO01 KAl IT0101 ETEPOCT 0L

1
3 b. +5 3 c. —13 -5 =7

20 e. -12 -4 f. 7 +8 +13
Ta onpeia A kat B éxouv tetpnpéveg a kat B avriotowxa. Na Bpeite
TV TETPNPEVT ToUu peécou M tou tprjpatog AB, otav:

a=+6 rat p=+22
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AIIOAYTH TIMH PHTOY - ANTIGETOI PHTOI - ZYI'KPIZH PHTQN

T Oa uaBouvuse:

1)
2)
3)
4)
9)
6)

7)

Tt ovoualovpue anoAutny tun evog pntov apibuouv

Tt ovoualouvpue avtibBetoug apBuouvg

Me © woutar n anodvin tur svog Bstikou apibuou

Me © woutar n anodvin turn evog apvntikov apiBpuou

Me ©1 woutar n arodvin tur tou unbevog

Avo onueia mou fpiokoviar o€ 101 amootaon amo Tt apxn TV
alovwv O kai eivar ekatépwOev e apxnc O Tt TETUNUEVES EXOUV

Ie¢ va ouykpivouue pnroug aptBuouvg

Ma®@aivouue:

1)

2)

3)
4)
5)
6)

7)
8)
9)
10)

11)

AmoAutn Tpr) evog pnrou apl®pou a ovopadoupe TtV AItootao!)
TOU onueiou pe Tetunpévn a aro v apxr O tou adova kat
oupPodifetat pe |al.

AvtiBetot ovopdlovtat ot api@poi rmou exouv tnVv idla amoAutn
T, alddd eivat etepoonpot

H amoAutn tun evog Betikou ap1Bpou eivat o i610g apiOpog.

H amoAutn tpn evog apvnukou aplBpou eivatl o avtibetog tou.

H anoAutn tpr) tou pndevog eivatl to pndéev.

Avo onpeia mou PBpiokovial os ion AOOTACT ATO TNV APXI] TV
afovov kat eivat eratépwBev g aAPXI)g €XOUV TETUNHEVEG,
avtiBetoug ap1Opoug.

O peyaAutepog ard OUo pnroug apiBpoug eivatr ekeivog 1OU
Bpioketal 6e§lotepa arod tov dAAo nave otov adova.

To undev etvatl pikpotepo amno raBs Betko apOpno

To pndév eivat peyadutepo ano kabes apvnuiko aplOpo

O peyaAutepog amno duo BetikoUg aplOpoug eivatl eKelvog ITOU €Xel
TNV peyaAutepn) oAUty TyL).

O peyaldutepog aro dvUo apvnukoug aplBpoug eival ekeivog mou
EXEL TNV PUIKPOTEPT ATTOAUTH TIL).

Aupéveg aoKknoelg

1)

a)

Avon:
-4=4 B

a)

Na urtoAoyioete v aroAutn T TV PNIOV aplOpov:

-4 b) +— C) _27 3
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2) Na Bpeite toug ap1Opoug nou £€xouv amoAutr tipn 3

Eotw x ot {nrovpevot apiBpotl ote: [x|=3x=-3 1 x=3

3) Na Bpeite T1g Tpég ToU X, OtaV [X| :g

2 2, 2
|X|:—(—)X:—_I]XZ_
3 3 3

! L ] 2

4) Na Bpeite 11§ TIpég TOU X, OTAV |X|= -3

Aev UTIAPXOUV TIEG X TTOU va ertaAnBevouv v e§iocwon.

5) Na Bpeite toug avtifetoug TV aplOpov:

a) -4 b +o o 2,3
2 2

a) —(-4)=4 b) —(+—j=—— o —(-23)=23
S 3

6) Na ouykpivete Toug aplOpoug:
2 5
—4 ... +—...— -2,3...-4,7
a) +2 b) 55 c)

Ep®TNOElg KATAvonong
1) Na ouprnAnpwoete 1a MAPAKATO KEVA, WOTE VA IIPOKUYPOUV aAnOeig
POTAoEG:
a. AmoAutn Tar evog pntou aplOpou a ovopdfoupe TV ............
Tou onueiou pe tetpnpévn a ano v apxr) O tou dafova kat

oupPodiletal pe .....

b. AvrtiBetot ovopadloviatl ot api@poi mou €xouv Vv ida ............
........ , AAAA €1vVAL cvvenniennnne.

c. H amodutn upun evog Betikou apiOpou €ival 0 ....eeeene......
ap1lOpog.

d. [0]=....

e. Ava>0 rat <0, 0te a...

f. Ava<O, B<0 kat |a|<|p| tote a...p

g Ol.veiiiiininnnn. apOpoi €éxouv v 1d1a anoAuvtn tyn.

2) Na xapaktnpioste 11g MAPAKAT® IIPOTACELG PE (£), av eival ONOTEG
1) pe (A), av etvat AavBaopéveg.
a. Ioxvet |a| > 0 yia orotodrnote pntd apdpos a

b. Av a>0, wrte |a/=a

K.ZPPINTZEPHX MAG®HMATIKOZ
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OB SN e

Avo onpeia pe

OUPHETPIKA ®G ITpog v apxr] O tou afova x’X.

Av a>0, p>0 xat |a|> B

, T0tE B>a

KE® 7

Avo avtibestot pn pndevikoi apBpoi eivat etepoonpot
H anoAutn tn evog apvnuikou aptBpou eivatl o avtibetog tou

Tetpnpeveg  aviiBetoug  apiBpoug  eivat

a.

b.

C.

d.

€.

f.

3) Na ouprnAnp®oete 1a MAPAKAT® KEVA, MOTE va ITPOKUYOoUV aAnOeig

IPOTAOCETG.
a) |-7|=....
c) |+ §‘ =
2
e) —(+5)=
g —(-11)=...
i) |+7]...[+2
k) |-5|...|-11]
m) |-7]...|+3]

K.ZPPINTZEPHX

b)
d)
B
h)
)
)

n)

-6 ...|+6]
—(=7) ...
—(+7) ...
-5...0
+7...8
7..-8
-8...-10

7

-7

MAG®HMATIKOZ
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Aoxknoeig

1. Na Bpeite Tig anoAuteg THEG TOV MAPAKATH aAplOP@V:

. 1
i 2 ii. -3 iii. 2,3 1v. 5 v. -0,7
2. Na Bpeite toug avtiBetoug v apakde aplOpav:
. 1
i 2 ii. -3 iii. 2,3 iv. 5 v. -0,7

3. Na dwatdagete 6Aoug Toug MapakAt® aplBpoug ekivaviag amno 1o
PKPOTEPO KAl KATAATYOVIAS OTO PEYAAUTEPO:
: 1
i. 2 ii. -3 iii. 2,3 iv. "5 v. -0,7

4.  Na ouykpivete Toug apiOpoug os KaBe (euydpt Kal va ONPEIDOCETE
avdapeoa toug to KataAAndo oupfolo avicotntag (<,>):

@ 9 .. -7 @B -7 .. 9 y) -3 .. 1
% -2 .. 3 € O .. -1 (o9 -2 .. O
@ 3 .. 0 m 2 g ©® 2 .. -2

5. Na Bpeite mmoleg Tipég propet va mapet o ap1Bpog X os Kabe

repinwon:
LoK=7 i k=) i, [x/=2,5
iv. |x/=0 v.  |x= 3& vii [x|=-3

6. Na oupnAnp®oeTe TOV IivaKka IToU AKOAOUOEl:
Ap1B1o6g -3,3 +5,6 -1,3 0 +7,8 -3
Anootaon tou
onpeiou mou
avtiotowxei anod v
apXxI1) Tou agova

7. TomoBewnoe eva “x” otnv avriotowxn Ogon

Z®oto | AaBog

(a) | Ioxvel n avicotnta: -3<20

(B) | Ioxver n avicotnta: -3>-21

(y) | Zuv avicotnta 2,4<x<5,7 0 X prnopet va rapet
2 aKepaleg THES

(6) | Yriapxouv 7 axkpipwg aképatlot rou aAnbsuouv
) oxeon: -3<x<+3

(e) | Auo akepatot pe id10 mpoonpo givatl avtiBerot.

K.ZPPINTZEPHX MAG®HMATIKOZ
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7.5 & 7.6 TIoAAanAaoclaopog Kat Aiaipeorn pnrov apltOpov

T Oa uaBouvuse:

1)
2)
3)
4)

Na nmoAdarAaoialovue pnroug apibuovg
Ti¢ 1610tnTeC TOU MoAAamAaoiaopuou pntwv aptBuwv
Na vnoAdoyilouue yivousvo moAdowv tapayoviov

Na bSraipovue pnroug apiBuouvg

Ma@aivouue:

1)

2)

3)

4)

S)
6)

a va roAAartAaociacoupe duo pnToug ap1Opoug,
roAAardactaloupe TS AIOAUTEG TIPUEG TOUS KAl OTO  YIVOUEVO
Baloupe

» To poonpo +, av eivat opoonpot

» To mpoonpo -, av eivat etepoonpot

[6101n1eg TOU TOAAATTIAQO1A00U

> a-B=p-a (avuperabetnikr) 161601ttQ)

> a-(B-y)=(a-B)-y (mpooetaipiotikn 1616tn1a)

» l-a=a (to 1 oudétepo otoxeio wg 1Pog tov roAAarniaoctaciiod)
> a-(B+y)=a-B+a-y (empeploukn WBoma ©G I[POG TNV

npoobeon)
> a-(B-y)=a-B-a-y (empepotkn 1816mMA ©G I[POG TNV
aqaipeon)
1 1 .
a-—=1 (o = avtiotpogog tou a)
a a
0-a=0 (to O amoppoPNUKO OToIXEI0O ®G IIPOG TOV
roAAarnAaoctacpo)

A. Tha va moAAarndaotdooupe €va YIWOHEVO TIOAA®V TapaAyovi®V

(rou kavévag dev eivatl 0), moAdardaocialoupe Ti§ ATTOAUTEG TIHEG

TOUG, Kat oto ywopevo Badoupe:

» To mpoonpo +, av 1o MANBog TV APVNTIKOV IAPAYOVIRV givatl
apto (Cuyo)

» To mpoonpo -, av 1o MANOBog 1OV APVNTIKAOV ITApayoviav sivat
EPTTTO (J10V0)

B. Av toulaxiotov €vag mapayovtag eivatr pndev, tote Kat 10

ywopuevo givat ico pe to pndev

. To oupPolo tou moAdarmdactacpou Xpnotporoteitat povo

petadu apOpwv, aAding rapaleinetat.

['a va diaipeocoupe 6Uo pritoug aplBpoug, draipoupe TG ATTOAUTEG

TIHEG TOUG KAl oto TnAiko PBafdoupe:

» To mpoonpo +, av eivat opoonpot

» To mpoonpo -, av eivatl etepoonuot

a 1

B B
Awaipeon pe draipen to pndev dev opiletat

K.ZPPINTZEPHX MAG®HMATIKOZ
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7) To mnAiko tng dwaipeong a: P 1 % Aéyetatl Aoyog tou a 11pog 1o B

Kat opifetal wg n povadikr) Avon g e§iowong B-x=a

Aupéveg aoknoelg

1)  Na unolAoyioete ta ywopeva:

a. (+2)-(+15)

)3

()

e. (+3)-(-12) . 3-(—2,12)
g (<7)-(+5) 252
5
Avon:

EiEE

c. (-3)-(-5)=15 ( -7
e. (+3)-(-12)=-36 (-2,12)=-6,36
g. (-7)-(+5)=-35 2,5 g=—
2)  Na unodoyioete ta nmnAixka:
-3,6
. —36:(-9 :
a (-9) 12
-63
— ——:(-12
: (-12)
Auvon:
a. -36:(-9)=4
b. -3,6 _
-1,2
C ﬁ:—9
7
q d(agyd L 11 1
5 512 5 3 15
K.Z®PINTZEPHZ MA®GHMATIKOZ




Ep®T0OElg KATAVONong

1) Na ouprnAnpwoete 1a MAPAKATO KEVA, WOTE va IIPOKUYPOUV aAnOeig
ITPOTAOETG.
a. Av ot apiBpoi a kat B eivat opoonpot, tote af ... 0

Av a>0 kat <0, tote aB...0

Av afy <0, 1ote o1 ap1Bpol a KAt B elvat .oceveeeeiineenennnn..

O1 avtiotpo@ot ap1Opol etval ceveeeeveiiiiiiiinienene.

To mpdonpo ToU YIvoEVoU TTOAA®V Y1) PNOEVIK@WV TTAPAYOVI®V
eCaptatat aro 10 MAT00G TOV «.e.vvereneenenennnnnnen. apayoviov
To inAiko opoonNuV AplBUQV €XEl TIPOONHO ..........

®o o0 o

=

g. Av a>0 kat B<O,t(’)te%...0

h. —=a-—
B

i. Av B=0, tote n efiowon Px = a, éxel povadikn Auon v
X ="

j. Awaipeon pe S1a1p€tn 0 0 wevvnvninninnnne...

2) Na xapaktnpioete 11§ MAPAKAT® IIPOTACELS PE (X), av eival OOOoTEg
1) pe (A), av eivatr Aavbaopéveg.

To pdéonpo tou ytvopevou U0 apvnTIKOV PNIRV ivat —

O1 avtiotpogot apiBpoi sival etepoonpot

Av a-Bf =7, tote o1 apiBpoi a kat B eivatr Bstikol

Av a-B =-2, tote ol apBpoi a kat B ivat etepoonpot

To nnAiko Betikav apBpev eival Betikog ap1Opog

B B e W ol o i )

Av a<0O rat >0, tote 2.0

g. Av l<O,tc')t$ a<O0

a
h. H efiowon ax =P (a # 0) éxet povadikr) Avon v x = B
a

i i<0

S

4

—>0
b 13
k 3 >0

-5
L. -1 > 8

-3 -3

K.ZPPINTZEPHX MAG®HMATIKOZ



Aoxknoeig

1. Na unoAoyiotouv ta apakdai®m ywvopeva:

. (+5)-(+7)

. (-8)-(+9)

iv.

(_ 3’5)' (_ 0’6)

v. (+14)-(+23)

2. Na urnoAoyiotouyv ta napaxkatm ywopeva:

i.

EIe)

ii. (—9)(—%}

-

SIS

3. Na ektedeotouv o1 MAPAKATO MPASES:

i (+2)(-8)-(+5)-(-8)+(-9)-(-6)-3:(-10)
i (+5)(-2)+(-9)(-1)-(+8)-(-3)-(-7)-4

Js 3 )
(+4)-(7)
e

31

5

5. Na ektedeotouv o1 MapaKAT® MPASES:

i (+2)(=8)-(-5)-(+1)(-7) (+2)+(-2)-(-4)-(+6)

i (-5)-(-1)-(-10)~(+2)-(-3)-(-1)-(+5)

6

JEsHe) )

6. Na extedeotouv o1 MapPaAKATO MPASES:
i [(-4)(+9)-(-2)-(-7)
ii.  [(-5)-(+7) (-10)][-1) - (+2)-(-8)]

iii.  [2-(-8) (+3)]-[=5)-(-1)- (+ #)]-[(+ 4)- (+1)- (-10)].

7. Na ektedeotouv o1 MAPAKAT TPASES:
i. (-4+6+6-5)-(+3-8)
ii. (-6+8-4-12)-(5-9)
iii. (-2+5)-(4-8)-(3-11).

K.ZPPINTZEPHX
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ZUprnAnpaote tov Iivaka:

. =1 - 0 2|

1
2

—2
-3,2
+10
9. XupnAnpwote tov mivaka:
X y z o A=xyz B=yxw =xA-B AB+I"
-2 05 +1 -3
-3 +6 -4 03
2 +302 -7
10. Na ekteAeotoUv 01 TAPAKAT® H1A1pE0ES:
i. (+30)+(+5) ii. (-20)+(-4) iii. (-32)+(+8)
iv. (+45)+(-9) v. (-75)+(+6) vi.  (+87)+(-3)
vii. (+4,5)+(-0,9) |viii. (-~8,75)+(+0,225) ix. (~125)+(+025)
11.  Na urodoyiotei 1 Tipr) 10U nAikou & qv:
i. a=-216xkat =18 . oa=248 xatr f=-12
iii. o =-350 kat B=-25 iv. a=126 ka1t =-18
V. o =-5,64 xatr f=0,6 vi. a =296 kat p=-0,4
12.  Na urtoAoyiotouv ta NMapakAate mniika:
: 3] [ 5] . 1) [ 2)
i. +=|+|+= ii. —=|+|-=
4 6 5 3
7) ( 3] : 1] ( 1)
111. —— |+ = 1v. 4+ — || ==
8 4 2 3
V. —2lj+(+llj Vi. —51)+ —21j
2 4 3 5
vii. |+5 l) + [+ 1-) viii.  (-3)+ (+ 4§j
2 3 5
13. Na uroAoyiotouv o1 MapPAKAT® IIPASES:
i [(-24)+(+3)]-[(-18)+ (- 6)]+[(+ 36) = (-9)]
ii. [+5)-(-4)]-[(-375)+(-25)]+(-4+12-7)
14. Na uroAoylotouv o1 IAPAKAT® IMIPASES:

i. (-8+12-24+2-10)+(+2)
ii. (-24+15-27+18-30)+(-3)

1 5 2 7 1
1il. ——t—F+—==1+—= |+ —=.
3 6 S5 8 2
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15. Na uroAoyiotouv o1 MapaKAT® MPASES:
i. (-16+24-40)+(-4)-(-27+12-30)+(-3)

.. 1 5 3 1 1 7 1 1
11. -t 4+ — || ——].
3 6 4) 2 (5 10 4 3

16. Na uroAoylotouv o1 IAPAKAT® IMPASES:
i. [(+5)-12)-(-20)+6)]+(-4)
ii. [-6)7-(-15)-8]+(-15).

17. ZupmAnpoote tov rmivaka:
X Yy X4y X—y Xy Xy

2
-6

2.3
-1

=7
=)

1

il =l
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7.7 Asrad1krn popen pnrav aplOpwv

T Oa uaBouvuse:

1)
2)
3)
4)
S)
6)

ITowot apiBuotl ovopadoviar teprodikoi dekaducol

Tt ovopadouvue mepiodo evog meptobikou bekadikou apiBpou
ITowot apiBuotl ovopadoviar ardoi teproducoi bekadikoi apiBuoi
ITowot apiBuot ovopadoviar peikroi teproducol bexadikoi apiOuol
Iwg¢ ovpPBoliloupe toug meproducoug dekadukoug apibpuouvg

Iwg¢ petarpenmovue vav neprodiko dekadiko apitbuo os kKAaouaruco

Ma@Oaivouue:

1)

2)

3)

4)

S)

6)

7)

[Teprod1kog dekadikog ap1Opog ovopddetal o 8eKAdIKOG OU £xel
anelpa dekadikda wneia, ta oroia aro €va oplopevo YPneio Kat
népa enavalapfavoviat ta ida kat pe ida tadn.

nx (a) 3,132132132..... (B) 0,12454545....

[Tepiobog evog meplodikou OSerkadikou ap1Bpou, ovopadetatr 1
opdada twv feradikmv Pneiov rmou enavadapavoviat.

X

(a) ywa tov apiBpo 3,132132132..... rniepiodog eivatl ta yneia 132
(B) yia tov ap1Bpo 0,12454545.... iepiodog eivatl ta yneia 45
ArA6g Tep1061KOG Herad1KOG ap1lOpog ovopddetatr o TEP10dHIKOG
0erad1rog ap1Ono6g rmou n nepiodog Toug apXilel APEOOSG PETA TNV
UTT001a0TOAT).

x o apiBpog 3,132132132.....

Mektog meplodikog 6erad1kOg ap1Bpog ovopdadetal o 1ePlodIkoOg
0erad1kOg ap1Opog mou n repiodog tou dev apxilel apeows peta
TV UTTI081a0TOoAT).

x o apiOpog 0,12454545....

ZupPodifoupe evav meplodikod Oekadikd apBpo Paloviag pa
avAa nave ano ta yneia g reptodou.

X

() 3,132132132...=3,123

(B) 0,12454545...=0,1245
KdabBe pntog apiOpog propei va ypagei pe ) poper dekadikou 1
rep1od1kou dekad1kou ap1Bpou.
KdabBe arAog mep1odikog dexkadikog aplbpog pe arépaio pepog O
(hnikpotepog amo 1) eivar 10oduvapog pe KAAOpaA TIOU  €XEl
aplOunt 1 1nepiodo TOU KAl Tapovopaotr) Tov aplOpo 1ou
oxnuartifetat ano tooa 9, éoa eival ta ynoeia tou.
X

== 32

0,32="=
99

K.ZPPINTZEPHX MAG®HMATIKOZ



8)

9)

KdaBe amAog meplodikog Oeradikog aplOpog pe axképato HPEPOG
d1agopo tou O, ypagetatl oav aBpolopa ToU AKEPAIOU PEPOUG KAl
ToU 8erad1KOU TOU.

X

4,32=4+0,32=4+

32 4-99+32 396+32 428

99 99 99 99

KdaBe pektog meplodikog deradikog apiOpog eivat wooduvapog pe
KAdopa rmou €xet aplOunt) tov aplOpo mou oxnpati¢etat ano ta
yneia tou pn neplodlkou PEPOUG TOU KAl puag reptodou,
EAATIOPEVO KATA TO U1 IEPLOOIKO TOU HPEPOG KAl ITAPOVOUAOTI),
rnou oxnpatifetatr pe tooa 9, oca esival ta Yyneia g mneptodou,
axkoAoubBoupeva ano 1ooa Pndevikd ooa deradikda yn@ia €xet 10
BN pndeviko 1ep1od1ko PEPOG.

X

0,3214 = 3214-32 3182

9900 9900

AuUpéveg aOKNOELS

1) Na BpeBei n deradikn popen TOV pnToOV:
17 7 7 14 23
[ — N 6 - -
@ -5 B 3 I - I =
17 7 7 =
1T 7 L 0,875 L -0,583
(@ 1= B % ) 13
(8) 157 g) 23 1,045
11 22
2) Na BpeBei n KAaopatiky Hop@1 TV aplOpav:
(a) 3,14 B) 3,7 (v) 0,17 (8) 7,432 (e) 12,123
(@) 3,14=314=314:2=157
100 100:2 50
(B)
1°s tpomog 2°s Tponog
X = 3,7 X = 3,7
x=3,777... x=3,777...
10x =37,777... 10x =37,777...
10x-x=37,777...-3,777... 10x=34+3,777...
9x =34 10x=34+x
4
X = % 10x-x=34
9x =34
34
X =—
9
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3°s tpomnog

3,7_9=3+0i:3+§

7 _3:9+7 _27+7 34

9 9 9
(v)
1°s tpomnog 2°s tpomnog
X:O,ﬁ X:O,1_7
x=0,171717... x=0,171717...
100x =17,171717... 100x =17,171717...
100x -x=17,171717...-0,171717... 100x =17+0,171717...
99Ox =17 100x=17+x
_ 17 100x —x =17
99
99x =17
17
X=—

99
3°s tpomnog
o,ﬁ:H

99
(8)
1°s tpomog 2°s Tpomnog

x =7,432 X =7,432

x=17,4323232...
10x =74,323232...
1000x =7432,323232...

1000x -10x =7432,323232...-74,323232.

990x = 7358
7358

~ 990

3°s tpomnog

7,432=7+0,432="7+

432-4 _,

X =7,4323232...

10x =74,323232...

1000x =7432,323232...

.. | 1000x = 7358 +74,323232...

1000x = 7358 +10x
1000x —10x =7358

990x = 7358
_ 7358

X =
990

N 428 7-990+428 6930+428 7358

990 990

(e)

1°s tpomog

990 990 990

2°s TpOMOg

x=12,123

x=12,12333...

100x =1212,333...

1000x =12123,333...

1000x —100x =12123,333...-1212,333...
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900x =10911 1000x =10911+100x
10911 1000x-100x =10911
900
900x =10911
10911
X =
900
Aoxknoelg

1. Bpeg ) 6ekadikn poper) 1wV pnIwv:
15 .. 5 13 : 20 32
-— ii. — iii. — . V.
10 8 14 11 31
2. Bpeg ) 8ekadikn popen twv aplOpwv:
i. 57,92 i. 2,8 iii. 3,83 iv. 7,4561 v. 15,399

3. Bpeg pia aAAn dekadikr) popen t@v aplOpwv:
i 29 ii. 7,69 iii. 7,3259 iv. 7,4561 v. 15,399
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